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Dolgozó népünk a Hősök le­
nén emlékművet emelt a ha­
zánk szabadságáért és függet­
lenségéért elesett hősök emlé­
kére. Az emlékművet kedden 
ünnepélyesen leplezték le. A 
zászlókkal övezett téren az 
emlékművel szemben a nép­
hadsereg díszőrsége sorakozott 
fel csapatzászlóval. A téren 
körül a budapesti dolgozók tö­
megei álltak.

Az emlékműavatási ünnep­
ségen megjelent a párt és a 
kormány vezetői közül Dobi 
István, Erdei Ferenc, Hegedűs 
András, Kovács István, Mekis 
József, Rákosi Mátyás, Bata 
István, Piros László, Egri Gyu­
la. Ott volt az ünnepségen aj 
Magyar Dolgozók Pártja Köz-' 
ponti Vezetőségének, a Ma-t 
gyár Népköztársaság Elnöki: 
Tanácsának és Minisztertaná­
csának és a tábornoki karnak 
számos tagja, a politikai, gaz­
dasági és kulturális élet sok 
vezető személyisége. Megjelen­
tek az ünnepségen a nagykö­
vetségek és követségek vezetői. 
Ott voltak a Budapesten akk­
reditált katonai és légügjd at­
tasék és helyetteseik.

Az ünnepségen Mihályfi Er­
nő, a Hazafias Népfront Or­
szágos Tanácsának főtitkára 
mondott beszédet.

(Hely) (idő)
— Felszabadulásunk évfor­

dulójának ünnepén új hősi em­
lékművet avatunk. Emléket ál- 
1’ unk ¡itt, a Hősök terén azok­
nak a hősöknek, akik évszáza­
dokon át életüket áldozták né­
pünk szabadságáért és függet­
lenségéért — mondotta többek 
között. Nagynevű és névtelen 
hősök ezreinek és tízezreinek 
közös emlékműve ez a hófehér 
kőtömb, amelyen pálmaággal

koszorúzva ez a "felírás »A hő- 
j sök emlékének, akik népünk 
szabadságáért és nemzeti füg­
getlenségünkért áldozták életü­
ket.«

— Egyszerre emlékezünk itt 
Dózsa Györgyre, s névtelen 
seregére, Zalka Mátéra, Hunya­
dira és katonáira. Rákóczi ku- 
rucaira, a 48-as szabadságharc 
hőseire, a munkásmozgalom 
mártírjaira. Szamueli Tiborra 
és Rózsa Ferencre. Petőfire és 
József Attilára és Radnóti Mik­
lósra, Derkovitsra és Schön- 
herez Zoltánra, Sallaira, Fürst- 
re és Ságvári Endrére, Bálint 
Györgyökre és Földes Feren­
ciekre, az 1919-es harcok hősi 
halottaira, minden hősünkre, 
akár állnak szobraik, akár so­
ha nem ismertük nevüket, akár 
vezérek voltak, akár egyszerű 
közkatonái a szabadságharc­
nak, akár ápolt síremlékeik

(Köt. v. fűz.) (Oldal)
vannak, akár jeltelen, ismeret- 
len sírokban nyugosznak. Em­
lékezünk azokra, akik csatame­
zőkön kerültek tömegsírba és 
akiknek haláltáborokban el­
égetett hamvait szétszórta a 
szél. Akiket csendőrgólvó ölt 
meg gyárak udvarán, vagy 
sztrájkoló aratók élén. A. du­
nántúli és alföldi fehérterror 
áldozataira, munkás, szegény 
paraszt és értelmiségi mártí­
rokra. Ez a kő mindazoknak 
emlékére áll, akik a szabadsá­
gért éltek és haltak.

— Hőseink örök nagy haza­
fias népfrontjának emléke ez a 
kő. Mindazoknak emléke, akik 
bátran áldozták életüket a 
népért, a pártért, a forradalo­
mért, a szabadságért. És e hő­
sök nemcsak a magyar nép 
szabadságáért és független­
ségéért, hanem minden nép
szabadságáért és függetlensé­
géért ontották vérüket, áldoz­
ták életüket.

— Idelátszik a G-ellért-hegy- 
ről a Szabadság-szobor, a hű­
ség és hála szobra, felszabadí­
tóinknak. a szovjet hősöknek 
emlékműve, végső győzelmét 
hirdetve annak, amiért életü­
ket áldozták, azok, akikre itt 
emlékezünk.

Mihályfi Ernő beszéde után 
a himnusz hangjai mellett lep-
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lezték le az új emlékművet. Ez- 14S06/bi 
után Hazai Jenő vezérőrnagy, 
a honvédelmi miniszter helyet­
tese mondott beszédet, aki töb­
bek között elmondotta:

— Ez az emlékmű és álla­
munk, amely ezt az emlékmű­
vet emelte, gránitnál szilárdabb 
talajon áll. Egy nemzet sok év­
százados szabadságvágya, egy 
nép tíz és százezer, a szabad­
ságért életét áldozó fiának di­
cső öröksége, népünknek igaz 
ügyünk győzelmébe vetett hi­
te, teremtő munkája és a szo­
cialista tábor hatalmas ereje a 
fundamentuma. Nincs olyan 
erő és nem jöhet olyan törté­
nelmi vihar, mely képes volna 
ezt az alapot elsöpörni. A ma­
gyar néphadsereg kegyelettel 
hajtja meg zászlaját a szabad­
ságért elesett hősök emléke 
előtt. Az emlékművet Buda­
pest Főváros Tanácsa, Buda­
pest lakossága nevében Pong- 
rácz Kálmán, a Fővárosi Ta­
nács végrehajtó bizottságának 
elnöke vette át, ezután koszo­
rúkat helyeztek el a hősi em­
lékműre, majd a koszorúzás, és 
az Internacionálé hangjai után 
a díszőrség díszmenetben vo­
nult el a hősi emlékmű előtt.
(MTI)


